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1 Статус та структура дисципліни 
Статус дисципліни Обов'язкова 
Код дисципліни в ОПП та місце 
дисципліни в ОПП 

ОК 19, складова циклу дисциплін професійної 
підготовки 

Курс/семестр 1 курс (II семестр) 
Обсяг дисципліни (загальна 
кількість годин/ кількість кредитів 
ЄКТС) 

45 годин /1,5 кредити ЄКТС 

Структура дисципліни Лекції програмою не передбачені. 
Практичні заняття - 18 год 
Самостійна робота - 27 год 
В цілому: аудиторні заняття - 40,0%, самостійна 
позааудиторна робота - 60,0% 

Мова викладання українська 
Форма навчання Очна (при впровадженні карантинних заходів-

дистанційна очна) 

2. Опис дисципліни 
Коротка анотація курсу, актуальність. Предметним напрямком програми є безпека 

життєдіяльності. Програма орієнтована на отримання знань знань збереження здоров'я та 
життя людини в сучасних умовах проживання; формування знань, умінь і компетенції шодо 
захисту від небезпек техногенного, антропогенного, природного походження та створення 
комфортних умов для життєдіяльності людини; формування знань щодо правових та 
організаційних аспектів охорони праці медичних працівників. 

Передреквізити. Для успішного засвоєння дисципліни студенту необхідні знання, 
отримані в процесі вивчення наступних дисциплін загальної підготовки: медична біологія, 
медична та біологічна фізика, медична, біологічна та біоорганічна хімія, анатомія людини, 
нормальна фізіологія. 

Мета курсу та його значення для професійної діяльності. Метою дисципліни є 
формування у майбутніх фахівців знань умінь і компетенцій збереження здоров'я та життя 
людини в сучасних умовах проживання; формування знань, умінь щодо захисту від небезпек 
техногенного, антропогенного, природного походження та створення комфортних умов для 
життєдіяльності людини; формування знань щодо правових та організаційних аспектів 
охорони праці медичних працівників. 

Постреквізити. В процесі вивчення дисципліни набуваються знання, необхідні для 
успішного засвоєння дисциплін професійної підготовки, а саме: фармакології, загальної 
гігієни, епідеміології, патологічної фізіології, патологічної анатомії, клінічної імунології, 
імунопатології та алергології, інфекційних хвороб, в тому числі дитячих інфекційних хвороб, 
онкології, внутрішніх хвороб, хірургії, педіатрії та інших клінічних дисциплін, що 
передбачає інтеграцію викладання з цими дисциплінами та застосування отриманих знань, 
умінь та навичок в процесі подальшого навчання та у професійній діяльності. 

Результати навчання для дисципліни: 
Після успішного вивчення дисципліни здобувач зможе: 

- Визначати основні принципи безпечної життєдіяльності людини. 
- Передбачати наслідки порушень валеологічних основ формування здорового 

способу життя та їх вплив на безпеку життєдіяльності людини. 
- Аналізувати й оцінювати небезпечні для життя, здоров'я і професійної діяльності 

ситуації та самостійно приймати рішення про вжиття термінових заходів. 
- Робити висновки про наявність шкідливих факторів впливу на медичних і 

фармацевтичних працівників під час виконання ним професійних обов'язків. 
- Передбачати негативні наслідки впливу небезпечних факторів на організм людини. 
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4. Зміст та логістика дисципліни 

Дисципліна включає 9 тем. 

Модуль. Безпека життєдіяльності. 
Тема 1. Теоретичні основи безпеки життєдіяльності 
Безпека життєдіяльності: предмет, задачі та основні завдання. Аксіома про потенційну 

небезпеку. Класифікація небезпек. Концепція ризику. Керування ризиком. Принципи 
визначення припустимого рівня негативних факторів стосовно здоров'я людини. Принципи і 
методи забезпечення безпеки життєдіяльності людини. Основи керування безпекою 
життєдіяльності. Системний аналіз безпеки життєдіяльності. Правове забезпечення безпеки 
життєдіяльності людини. 

Тема 2. Людина в системі „людина - зовнішнє середовище" 
Людина, як біоенергетична система. Єдність біологічних систем організму людини. 

Фактори, що забезпечують здоров'я людини та дітей зокрема. Вплив біоритмів на рівень 
індивідуального ризику. Функціональні системи організму людини в забезпеченні його 
безпеки життєдіяльності. Захисні функції організму людини. Роль рецепторів і аналізаторів 
організму людини в оцінці факторів системи „людина - середовище існування". Закон 
Вебера-Фехнера. Психологічні фактори, що визначають особисту безпеку людини. 
Психофізіологічний стан організму. Вплив характеру й темпераменту людини на її безпеку. 
Залежність стану організму від зовнішніх подразників. Стрес. Фобії. Типові моделі 
психологічних реакцій організму при екстремальних ситуаціях. Раціональні режими праці і 
відпочинку. 

Тема 3. Значення зовнішнього середовища в системі „людина -зовнішнє 
середовище 

Зовнішнє середовище і середовище життєдіяльності людини. Класифікація і 
характеристики середовища життєдіяльності людини. Класифікація і характеристика 
негативних факторів зовнішнього середовища людини. Гранично допустимий рівень 
фактора. Несприятливі метеорологічні фактори та їх вплив на життєдіяльність організму. 
Поняття про метеочутливість. Фізичні негативні фактори. Негативні фактори енергетичного 
походження. Хімічні негативні фактори. Біологічні антропогенні негативні фактори. 
Психофізіологічні негативні фактори. Соціальні небезпеки. Методи і засоби захисту людини. 
Особливості стану екологічної безпеки України. Комплексна оцінка ризику впливу 
антропогенних чинників на безпеку та здоров'я людини та дітей. 

Тема 4. Природні небезпеки, характер їх проявів і дії на людей та об'єкти 
економіки 

Характеристика небезпечних геологічних процесів і явищ, вражаючі фактори, що 
ними формуються, характер їхніх проявів та дій. Характеристика небезпечних 
метеорологічних процесів і явищ, вражаючі фактори, що ними формуються, характер їхніх 
проявів та дій. Небезпечні гідрологічні процеси і явища, вражаючі фактори, що ними 
формуються, характер їхніх проявів та наслідки. Пожежі у природних екосистемах вражаючи 
фактори природних пожеж, характер їх проявів та наслідки. Біологічні небезпеки. Вражаючі 
фактори біологічної дії. Характеристика небезпечних патогенних мікроорганізмів. Пандемії, 
епідемії, масові отруєння людей. 

Тема 5. Техногенні небезпеки та наслідки їх дії. Типологія аварій на потенційно -
небезпечних об'єктах 

Техногенні небезпеки та їх вражаючі фактори. Промислові аварії, катастрофи та їхні 
наслідки. Рівні виробничих аварій в залежності від їхнього масштабу. Небезпечні події на 
транспорті та аварії на транспортних комунікаціях. Вимоги до транспортування небезпечних 
речовин. Небезпечні для людини фактори пожежі. Вибух. Фактори техногенних вибухів, що 
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призводять до ураження людей, руйнування будівель, споруд, технічного устаткування і 
забруднення навколишнього середовища. Основи забезпечення пожежної безпеки. 
Відповідальність за порушення вимог пожежної безпеки.Класифікація радіаційних аварій. 
Механізм дії іонізуючих випромінювань на організм людини. Нормування іонізуючого 
випромінювання. Рівні втручання у разі радіаційної аварії. Чорнобильська катастрофа: 
соціальні та медичні наслідки. Зони радіоактивно забруднених територій внаслідок аварії на 
ЧАЕС.Класифікація небезпечних хімічних речовин за ступенем токсичності. Особливості 
забруднення місцевості, води, продовольства у разі виникнення аварій з викидом 
небезпечних хімічних речовин. Типологія аварій на хімічно-небезпечних об'єктах. 

Тема 6. Соціально-політичні небезпеки, їхні види та особливості. Соціальні та 
психологічні чинники ризику. Алгоритм захисних поведінкових реакцій 

Глобальні проблеми людства: глобальна біосферна криза, екологічна криза, ресурсна 
криза, мирне співіснування, припинення гонки озброєння та відвернення ядерної війни, 
охорона навколишнього природного середовища, паливно-енергетична, сировинна, 
продовольча, демографічна, інформаційна, ліквідація небезпечних хвороб. Соціально-
політичні конфлікти з використанням звичайної зброї та засобів масового ураження. Види 
тероризму, його первинні, вторинні та каскадні вражаючі фактори. Збройні напади, 
захоплення й утримання об'єктів державного значення; встановлення вибухового пристрою 
у багатолюдному місці, установі (організації, підприємстві), викрадання зброї та небезпечних 
речовин. Сучасні інформаційні технології та безпека життєдіяльності людини. Особливості 
впливу інформаційного чинника на здоров'я людини та безпеку суспільства. Соціальні 
фактори, що впливають на життя та здоров'я людини. Корупція і криміналізація суспільства. 
Маніпуляція свідомістю. Розрив у рівні забезпечення життя між різними прошарками 
населення. Соціальні хвороби та їхня профілактика. Зростання злочинності як фактор 
небезпеки. Види злочинних посягань на людину. Поняття та різновиди натовпу. Поводження 
людини в натовпі. Фактори, що підвищують індивідуальну імовірність наразитись на 
небезпеку. Психологічна надійність людини та її роль у забезпеченні безпеки. Захисні 
властивості людського організму. Види поведінки людини та її психічна діяльність: психічні 
процеси, стани, властивості. 

Тема 7. Забезпечення безпеки життєдіяльності людини 
Здоров'я людини як медико-біологічна та соціальна категорія. Духовний, психічний, 

фізичний, соціальний аспекти здоров'я людини та дітей зокрема. Здоров'я і патологія. 
Валеологія та санологія, визначення, сутність і предмет їх вивчення. Показники 
індивідуального здоров'я людини. Фактори, що забезпечують стабільність здоров'я. Фактори 
ризику та групи ризику. Поняття про спосіб життя, його особливості у сучасних умовах. Оз -
доровчі традиційні і нетрадиційні системи, методи оздоровлення. Способи загартування 
організму. Визначення та різновиди шкідливих звичок. Механізм шкідливого впливу на 
організм людини та дітей зокрема алкоголю, тютюнопаління і наркотиків. Загроза особистій 
та суспільній життєдіяльності при їх вживанні. Методи боротьби зі шкідливими звичками. 

Тема 8. Безпека харчування як складова безпечної життєдіяльності людини 
Вплив харчування на життєдіяльність людини і дітей зокрема. Вимоги до якості та 

безпеки харчових продуктів, у тому числі для дітей. Шляхи надходження шкідливих речовин 
у харчові продукти. Поняття про утворення токсичних речовин у процесі приготування 
продуктів. Харчові добавки як можливі забруднювачі. Наслідки забруднення харчових 
продуктів пестицидами. Стимулятори росту та інші хімічні речовини, що застосовуються в 
сільському господарстві. Генетично модифіковані продукти та їх небезпека для здоров'я 
людини. Радіонукліди у харчових продуктах. Харчування в умовах радіаційного 
забруднення. Токсичні речовини у продуктах харчування: фонові допустимі залишки, 
максимально допустимий рівень залишків у харчових продуктах. Методика зменшення 
кількості речовин-забруднювачів у харчових продуктах. 

Тема 9. Правові та організаційні питання безпеки життєдіяльності та охорони 
праці медичних і фармацевтичних працівників. Професійні шкідливості при виконанні 
професійних обов'язків медичних і фармацевтичних працівників 
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Законодавча та нормативна база України з безпеки життєдіяльності та охорони праці. 
Основні законодавчі акти з безпеки життєдіяльності та охорони праці. Основні положення 
Закону України «Про охорону праці». Нормативні акти з безпеки життєдіяльності та охорони 
праці. Відповідальність за порушення законодавства з безпеки життєдіяльності та охорони 
праці. Державне управління охороною праці та організація охорони праці на виробництві. 
Органи державного управління охороною праці, їх компетенція і повноваження. Служба 
охорони праці системи Міністерства охорони здоров'я України. Служба охорони праці 
підприємства. Навчання з питань охорони праці. Інструктажі з питань охорони праці. 
Стажування (дублювання) та допуск працівників до роботи. Державний нагляд і громадський 
контроль за охороною праці. Органи державного нагляду за охороною праці їх основні 
повноваження і права. Громадський контроль за додержанням законодавства про охорону 
праці. Розслідування та облік нещасних випадків, професійних захворювань та аварій на 
виробництві. 

Перелік професійних шкідливостей при виконанні професійних обов'язків медичних і 
фармацевтичних працівників. Особливості професійної захворюваності медичних і 
фармацевтичних працівників. Правила виробничої санітарії, протиепідемічного режиму та 
особистої гігієни працівників дезинфекційних установ і підрозділів. Техніка безпеки 
персоналу кабінетів і відділень променевої діагностики і терапії. Особливості впливу 
сучасних лазерних апаратів. Охорона праці у патологоанатомічних, патогістологічних, 
судово-медичних установах. Правила техніки безпеки у відділеннях гіпербаричної 
оксигенації, клініко-діагностичних лабораторіях, фізіотерапевтичних відділеннях, при роботі 
із стерилізаційними установками. Особливості захисту від впливу професійних шкідливостей 
у роботі персоналу швидкої медичної допомоги, дільничих і сімейних лікарів. 

Практичні заняття передбачають теоретичне обґрунтування основних питань теми та 
засвоєння та вирішення ситуаційних задач. 

Самостійна робота студента передбачає підготовку до практичних занять, 
опрацювання наукової літератури. 

Календарні плани практичних занять, тематичний план самостійної позааудиторної 
роботи, опубліковані на сайті кафедри. 

Маршрут отримання матеріалів: Кафедра медицини атастроф та військової 
медицини/Студенту/Очна форма навчання/ Медицина/ 1 курс/Навчально-методичні 
матеріали/ або за посиланням ЬЦр5://ешегаепсу.упши.егіи.иа/ кафедра медицини катастроф та 
військової медицини#. Доступ до матеріалів здійснюється з корпоративного акаунту 
студента 5000ХХХ@упши.егїи.иа. 

5. Форми та методи контролю успішності навчання 
Поточний контроль на практичних 
заняттях 

Методи: усне або письмове опитування, тестування, 
електронне опитування, розв'язання ситуаційний 
задач. 

Підсумковий контроль дисципліни 
(залік) по завершенню 2 семестру 

Згідно положення про організацію освітнього 
процесу у ВНМУ ім.М.І.Пирогова (посилання 
Ьйрз://^^^.упши.еди.иа/Загальна 
інформація/Основні документи) 

Засоби діагностики успішності 
навчання 

Теоретичні питання, тести, ситуаційні завдання. 

6. Критерії оцінювання 
Оцінювання знань здійснюється згідно Положення про організацію освітнього 

процесу у ВНМУ ім.М.І.Пирогова (посилання ИіїрвУ/шшш.упти.егіи.иа/Загальна 
інформація/Основні документи) 

Поточний контроль За чотирьохбальною системою традиційних оцінок: 
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5 «відмінно», 4 «добре», 3 «задовільно», 2 «незадовільно» 
Підсумковий контроль з 
дисципліни - залік 

За 200-бальною шкалою (середня арифметична оцінка за 
семестр конвертується в бали) 
Зараховано: від 120 до 200 балів 
Не зараховано: менше 120 балів (див.Шкалу оцінювання) 

Шкала оцінювання дисципліни: національна та ЕСТ8 

Сума балів за всі 
види навчальної 
діяльності 

Оцінка 
ЕСТ8 

Оцінка за національною шкалою Сума балів за всі 
види навчальної 
діяльності 

Оцінка 
ЕСТ8 для екзамену та 

диференційованого заліку 
для заліку 

180-200 А відмінно зараховано 
170-179,99 В 

добре 

зараховано 

160-169,99 С добре 

зараховано 

141-159,9 Б задовільно 

зараховано 

122-140,99 Е задовільно -
120-140,99 Е - зараховано 

РХ незадовільно з можливістю 
повторного складання 

не зараховано з 
можливістю повторного 
складання 

Р 
незадовільно з обов'язковим 
повторним вивченням 
дисципліни 

не зараховано з 
обов'язковим повторним 
вивченням дисципліни 

Критерії оцінювання знань студента 
Оцінювання усної/письмової відповіді під час поточного контролю 

- «Відмінно» - студент бездоганно засвоїв теоретичний матеріал, демонструє глибокі і 
всебічні знання відповідної теми, основні положення наукових першоджерел та 
рекомендованої літератури, логічно мислить і будує відповідь, вільно використовує набуті 
теоретичні знання при аналізі практичного матеріалу, висловлює своє ставлення до тих чи 
інших проблем, вирішив 95-100% із запропонованого набору тестових завдань; вміє 
пов'язати теорію з практикою. 

- «Добре» - студент добре засвоїв теоретичний матеріал, володіє основними 
аспектами з першоджерел та рекомендованої літератури, аргументовано викладає його, 
висловлює свої міркування з приводу тих чи інших проблем, але припускається певних 
неточностей і похибок у логіці викладу теоретичного змісту; вирішив 80-94% із 
запропонованого набору тестових завдань; правильно застосовує теоретичні положення при 
вирішенні практичних завдань. 

- «Задовільно» - студент в основному опанував теоретичними знаннями навчальної 
теми або дисципліни, орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, але 
непереконливо відповідає, плутає поняття, додаткові питання викликають у студента 
невпевненість або відсутність стабільних знань; відповідаючи на запитання практичного 
характеру, виявляє неточності у знаннях, не вміє оцінювати факти та явища, пов'язувати їх із 
майбутньою діяльністю; вирішив 60,5-79% із запропонованого набору тестових завдань. 

- «Незадовільно» - студент не опанував навчальний матеріал теми, не знає наукових 
фактів, визначень, майже не орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, 
відсутнє наукове мислення, вирішив менше, ніж 60,5% із запропонованого набору тестових 
завдань. 

Нарахування індивідуальних балів здійснюють на підставі Положення про 
організацію навчального процесу у Вінницькому національному медичному університеті 
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ім.М.І.Пирогова (Вінниця, 2020). (посилання Ьйр8://^^^^пти.егїи.иа/Загальна 
інформація/Основні документи) 

- 12 балів, які додаються до оцінки з дисципліни - додаються за призові місця на 
міжвузівських олімпіадах з дисципліни та міжвузівських і міжнародних (закордонних) 
наукових конференціях з наявністю друкованої роботи. 

- 11-10 балів - додаються за призові місця на внутрішньовузівських олімпіадах і 
наукових конференціях з наявністю друкованої роботи. 

- 10 балів - даються до оцінки з дисципліни за участь (якщо приймав участь, але не 
отримав призового місця) у міжвузівських олімпіадах з дисципліни та міжвузівських і 
міжнародних (закордонних) наукових конференціях з наявністю друкованої роботи. 

- 8 балів - додаються до оцінки з дисципліни за участь (якщо приймав участь, але не 
отримав призового місця) у внутрішньовузівських олімпіадах, наукових конференціях 
закладу з наявністю друкованої роботи. 

- 6 балів - додаються до оцінки з дисципліни за виготовлення на кафедрі схем, 
таблиць мультимедійного забезпечення та відеофільмів - з урахуванням важливості 
виконаної роботи. 

7. Політика навчальної дисципліни/курсу 
Студент має право на отримання якісних освітніх послуг, доступ до сучасної наукової 

та навчальної інформації, кваліфіковану консультативну допомогу під час вивчення 
дисципліни та опанування практичними навичками. Політика кафедри під час надання 
освітніх послуг є студентоцентрованою, базується на нормативних документах Міністерства 
освіти та Міністерства охорони здоров'я України, статуті університету та порядку надання 
освітніх послуг, регламентованого основними положеннями організації навчального процесу 
в ВНМУ ім.М.І.Пирогова та засадах академічної доброчесності. 

Дотримання правил розпорядку ВНМУ, техніки безпеки на практичних заняттях. 
Інструктаж з техніки безпеки проводиться на першому практичному занятті викладачем. 
Проведення інструктажу реєструється в Журналі інструктажу з техніки безпеки. Студент, 
який не пройшов інструктаж, не допускається до практичних занять. 

Вимоги щодо підготовки до практичних занять. Студент повинен бути 
підготовленим до практичного заняття. 

На заняття слід приходити вчасно, без запізнення. Студент, який запізнився більше, 
ніж на 10 хвилин на заняття, не допускається до останнього і повинен його відпрацювати в 
установленому порядку. 

На практичних заняттях студент має бути одягнений в робочу форму (медичний 
халат, шапочка, змінне взуття). Студенти, які не мають робочої форми, не допускаються до 
заняття. 

Студент повинен дотримуватись правил безпеки на практичних заняттях та під час 
знаходження у приміщеннях кафедри. 

Під час обговорення теоретичних питань студенти мають демонструвати 
толерантність, ввічливість та повагу до своїх колег та викладача; при виконанні практичних 
завдань робоче місце має зберігатись у порядку та бути прибраним після заняття. 

Використання мобільних телефонів та інших електронних девайсів. 
Використання мобільних телефонів та інших електронних пристроїв на занятті допускається 
тільки під час електронного тестування або опитування. 

Академічна доброчесність. Під час вивчення дисципліни студент має керуватись 
Кодексом академічної доброчесності ВНМУ ім.М.І.Пирогова (ЬЦр5://^^^.упти.егїи.иа/ 
загальна інформація/ Основні документи/ Кодекс академічної доброчесності). При 
порушенні норм академічної доброчесності під час поточного та підсумкових контролів 
студент отримує оцінку «2» та повинен її відпрацювати своєму викладачу в установленому 
порядку протягом двох тижнів після отриманої незадовільної оцінки. 

Пропуски занять. Пропущені заняття відпрацьовуються в порядку, установленому в 
Положенні про організацію освітнього процесу у ВНМУ ім.М.І.Пирогова (посилання 
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Ьйр5 : / / " ' ^пти .ег їи .иа / Загальна інформація/Основні документи) у час, визначений 
графіком відпрацювань (опублікований на сайті кафедри ЬЦр5://етегаепсу.упти.егїи.иа/ 
кафедра медицини катастроф та військової медициниї#) черговому викладачу. Для 
відпрацювання пропущеного заняття студент має пройти тестування та письмово чи усно 
відповісти на питання до теми заняття. 

Порядок допуску до підсумкового контролю - заліку з дисципліни наведений в 
Положенні про організацію освітнього процесу у ВНМУ ім.М.І.Пирогова (посилання 
ЬНр5:/ / '" .упти.егіи.иа/ Загальна інформація/Основні документи). До підсумкового 
контролю допускаються студенти, які не мають пропущених невідпрацьованих практичних 
занять та отримали середню традиційну оцінку не менше «3». 

Додаткові індивідуальні бали. Індивідуальні бали з дисципліни студент може 
отримати за індивідуальну роботу, обсяг якої оприлюднений на сайті кафедри в навчально-
методичних матеріалах дисципліни, кількість балів визначається за результатами 
індивідуальної роботи згідно Положення про організацію освітнього процесу у ВНМУ 
ім.М.І.Пирогова (посилання ЬИр5:/ / '" .упти.егіи.иа/ Загальна інформація/Основні 
документи). 

Вирішення конфліктних питань. При виникненні непорозумінь та претензій до 
викладача через якість надання освітніх послуг, оцінювання знань та інших конфліктних 
ситуацій, студент повинен подати спершу повідомити про свої претензії викладача. Якщо 
конфліктне питання не вирішено, то студент має право подати звернення до завідувача 
кафедри згідно Положення про розгляд звернень здобувачів вищої освіти у ВНМУ ім.М.І. 
Пирогова (ЬНр5://" ' .упти.егіи.иа/ Загальна інформація/Основні документи). 

Політика в умовах дистанційного навчання. Порядок дистанційного навчання 
регулюється Положенням про запровадження елементів дистанційного навчання у ВНМУ 
ім.М.І.Пирогова (ЬИр5:// '" .упти.егіи.иа/ Загальна інформація/Основні документи). 
Основними навчальними платформами для проведення навчальних занять є МісгозоіїТеат, 
Ооо§1еМееІ8. Порядок проведення практичних занять, відпрацювань та консультацій під час 
дистанційного навчання оприлюднюється на веб-сторінці кафедри 
(ЬЦр5://ешегаепсу.упши.егїи.иа/ кафедра медицини катастроф та військової медициниї#/ 
Студенту або Ьйр5://^^^.упти.егїи.иа/ кафедра медицини катастроф та військовох 
медицини/ Новини). 

Зворотній зв'язок з викладачем здійснюється через месенджери (УіЬег, Теїедгат, 
^ЬаІзЛрр) або електронну пошту (на вибір викладача) в робочий час. 

8. Навчальні ресурси Навчально-методичне забезпечення дисципліни 
оприлюднено на сайті кафедри. Маршрут отримання матеріалів ЬЦр5://^^^.упти.егїи.иа/ 
кафедра медицини катастроф та військової медицини/ Студенту. 

Основна література 
1. Атаманчук П.С. Безпека життєдіяльності: Навчальний посібник. - К.: ЦУЛ, 2017. -

276 с. 
2. Безпека життєдіяльності, основи охорони праці: навч. посіб. / О.П. Яворовський, 

В.М. Шевцова, В.І. Зенкіна та ін.; за заг. ред О.П. Яворовського. - К.: ВСВ "Медицина", 
2018. - 288 с. 

3. Безпека життєдіяльності. Підручник затверджений МОН України - Запорожець О.І. 
- К.: ЦУЛ, 2019. - 448 с. 

4. Желібо Є.П„ Заверуха Н.М., Запарний В.В. Безпека життєдіяльності: Навч. посіб. / 
За ред, Є П. Желібо. 6-е вид. - К.: Каравела, 2008. — 344 с. 

5. Запорожець О.І. Безпека життєдіяльності: Підручник. - 2-ге видання. - К.:"Центр 
учбової літератури", 2019. - 448 с. 

6. Безпека життєдіяльності у законах та підзаконних актах: навч.-метод. посіб. / 
Вінниц. НМУ ім. М.І. Пирогова, каф. медицини катастроф та безпеки життєдіяльності; 
уклад. В. С. Тарасюк [та ін.]. - Вінниця, 2005. - 103 с. 

7. Піскунова Л.Е. Безпека життєдіяльності: підручник / Л.Е. Піскунова, В.А. 
Прилипко, Т О. Зубок. - К.: ВЦ «Академія», 2014. - 224 с. 
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8. Закон України "Про охорону праці" від 14.10.92. 
ЬЦр8://гакоп.гаДа. аоу.иа/1ат/8Ьо^/2694- 12/егї20110625#Техі 

9. Закон України "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя 
населення" № 4004-ХІІ від 24.02.94. ЬЦр8://2акоп.гада.аоу.иа/1а^8/8Ьо^/4004-12#Тех1 

10. Закон України "Про страхові тарифи на загальнообов'язкове державне соціальне 
страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які 
спричинили втрату працездатності" № 1423 від 13.09.2000. 

11. Основи законодавства України про охорону здоров'я № 2802-ХІІ від 19.11.92. 
ЬЦр8://гакоп.гада.аоу.иа/1а^8/8Ьо^/2801-12#Тех1 

12. Закон України "Про захист людини від впливу іонізуючих випромінювань" № 
15/98-ВР від 14.01.1998. ЬЦр8://2акоп.гагїа.аоу.иа/1ат/8Ьо^/2397-14#Тех1; 

13. Кодекс цивільного захисту України № 5403-VI від 02.10.2012. 
ЬЦр8://гакоп.гада.аоу.иа/1а^8/8Ьо^/5403-17#Тех1 

14. Постанова Кабінету Міністрів України "Про затвердження Порядку розслідування 
та обліку нещасних випадків, професійних захворювань та аварій на виробництві" № 337 від 
17.04.2019 р. ЬЦр8://2акоп.гагїа.аоу.иа/1ат/8Ьо^/337-2019-п#п12 

15. Наказ Про затвердження Типового положення про порядок проведення навчання і 
перевірки знань з питань охорони праці та Переліку робіт з підвищеною небезпекою № 15 
від 26.01.2005. Ьйр8://2акоп.гада.аоу.иа/1а^8/8Ьо^/г0231-05#Тех1 

16. Наказ Держнаглядохоронпраці України "Типове положення про службу охорони 
праці" № 255 від 15.11.04. ЬЦр8://2акоп.гада.аоу.иа/1а^8/8Ьо^/г1526-04#Тех1 

17. Наказ МОЗ України "Про введення оперативного контролю за станом охорони 
праці в установах, закладах та на підприємствах системи МОЗ України" № 444 від 
01.11.2001. ЬЦр8://2акоп.гагіа.аоу.иа/гагіа/8Ьо^/у0444282-01#Тех1; 

18. Постанова Кабінету Міністрів України "Про затвердження Порядку класифікації 
надзвичайних ситуацій за їх рівнями" № 368 від 24.03.04 р. 

19. Норми радіаційної безпеки України ЬЦр8://гакоп.гада.аоу.иа/гада/8Ьо^/у0062282-
97#Техї 

Допоміжна 
1. Апанасенко Г.Л. Валеология как наука (Лекция для врачей- курсантов). - К., 2001. 

- 23 с. 
2. Гігієна та охорона праці медичних працівників. Навчальний посібник / За ред. В.Ф. 

Москаленка, О.П. Яворовського. - К.: "Медицина", 2009. 
3. Домарецький, В. А. Екологія харчових продуктів [Текст]: виробничо-практичне 

видання / В. А. Домарецький, Т. П. Златєв. - К.: Урожай, 1993. - 190 с. 
4. Корнієнко О.В. Безпека життедіяльності та підтримання психосоматичного 

здоров'я молоді: Монографія. - К.:" Київський університет", 2004.-264 с 
5. Смоляр В. І. Харчування в умовах радіонуклідного забруднення. - К.: Здоров'я: 

Укр. червоний хрест, 1991. - 32 с. 
6. Хоружая Т. А. Оценка ^кологической опасности. / Т. А. Хоружая — М.: "Книга 

сервис", 2002. - 208 с. 
15. Інформаційні ресурси 

• Офіційне Інтернет-представництво Президента України Ьйр://^^^.р^е8Ідеп^.§ОV.иа/. 
• Верховна Рада України Ьйр://^^^.^ада.§ОV.иа/. 
• Кабінет Міністрів України Ьйр://^^^.кти.§ОV.иа/. 
• Міністерство освіти і науки України Ьйр://^^^.топ.§ОV.иа/. 
• Міністерство екології та природних ресурсів України Ьйр://^^^.теп^.§ОV.иа/. 
• Державна служба України з надзвичайних ситуацій ЬНр://^^^.^8П8.доу.иа/. 
• Рада національної безпеки і оборони України Ьйр://^^^.тЬо.§оу.иа/. 
• Постійне представництво України при ООН Ьйр://икгаіпеип.ог§/. 
• Північноатлантичний альянс (НАТО) Ьйр://^^^.паІо.іпІ/. 
• Всесвітня організація охорони здоров'я ЬНр://^^^.^Ьо.іпі/еп/. 
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https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2694-12/ed20110625%23Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4004-12%23Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2801-12%23Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2397-14%23Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17%23Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/337-2019-%d0%a0%d1%97%23n12
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0231-05%23Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1526-04%23Text
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0444282-01%23Text
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0062282-97%23Text
http://www.dsns.gov.ua/
http://www.who.int/en/


• Сайт кафедри медицини катастроф та військової медицини 
Ьцр5://ешегаепсу.упши.е(1и.иа/ 

• Сайт бібгтіотеки - НЦрУ/ІіЬгагу.уати.есІи.иа 

9. Розклад та розподіл груп по викладачам опублікований на веб-сторінці 
кафедри Шщ5:/Лу\ууу.уптіі.ес1и.иа/ кафедра медицини катастроф та військової медицини/ 
Студенту). 

Силабус з дисципліни «Безпека життєдіяльності» обговорено та затверджено на 
засіданні кафедри медицини катастроф та військової медицини ВНМУ ім. М.І. Пирогова 
(протокол № 1 від 27 серпня 2020 року) 

Викладач відповідали 
за дисципліну 

Завідувач кафедри 
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